



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## РОЖДЕННЫЙ ПОБЕЖДАТЬ



**9 Мая ветеран Великой Отечественной войны Степан Крайнюк отметил двойной праздник – День Победы и день рождения. Степан Михайлович признается – это два самых главных дня в его долгой жизни. В 101 год он ясно помнит, как освобождал Севастополь, поименно – всех своих боевых товарищей и как мама пешком шла из Симферополя в Севастополь, чтобы наконец-то увидеть своего сына-Победителя...**

Легендарная песня «День Победы» и троекратное «ура» разлетаются по улице Строителей поселка Молодежное Симферопольского района Республики Крым, где проживает ветеран. Дружным строем воспитанники первого и второго кадетских классов школы-лицея № 3 имени А. С. Макаренко идут под окнами фронтовика, который с балкона принимает импровизированный парад. Для дорогого ветерана особенно ценно, что по традиции вот уже какой год подряд поздравлять его приходят кадеты Следственного комитета России из той самой школы, с порога которой он уходил на фронт.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

В апреле 1944 года Степан Крайнюк был зачислен в роту автоматчиков 561-го стрелкового полка 91-й Мелитопольской Краснознаменной стрелковой дивизии 51-й армии. Затем юношу перевели в полковую батарею 76-мм пушек, которая вела обстрел Сапун-горы, и назначили заряжающим. Артиллеристы приняли бой на последней точке немецкой обороны – на мысе Херсонес. 10 мая 1944 года в бою Степана Михайловича контузило. После успешного взятия Севастополя войска перебросили к новым рубежам, в леса Гомельской области. Затем было наступление в Прибалтике, где Степан Михайлович воевал до конца войны, участвовал в боях под Тукумсом, Либавой, Ригой. За свой героический фронтовой путь Степан Крайнюк награжден медалями «За отвагу» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», имеет благодарности Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. Сталина за освобождение Севастополя, за взятие города Митавы, за прорыв обороны противника юго-западнее города Шауляя. После демобилизации Степан Михайлович окончил Крымский сельскохозяйственный институт, получив диплом с отличием по специальности «ученый агроном». Снимкам с полей в альбоме отведено особое место, ведь всю жизнь уважаемый пенсионер посвятил сельскому хозяйству.

...И вот уже самые юные кадеты Следственного комитета России в гостях у Степана Михайловича. Ребята просят еще что-нибудь рассказать о той войне. И ветеран рассказывает о боях, фронтовых буднях и о том, как однажды в свой день рождения услышал самое главное сообщение в своей жизни. А еще дает молодому поколению главные советы: живите по совести, берегите родных и свое здоровье.

Руководитель Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю Владимир Терентьев каждое 9 Мая лично приезжает к дорогому ветерану, чтобы низко поклониться за мирное небо над Крымским полуостровом. Офицеры с трепетом рассматривают фотоальбом, собранный Степаном Михайловичем за всю его долгую жизнь. Каждая страница – это история...

Степан Михайлович и его семья выразили искреннюю признательность следователям и кадетам за внимание и такой яркий парад, поскольку фронтовик давно не выходит на улицу. А для сотрудников Следственного комитета России и юных кадет это бесценный живой урок истории, огромная честь – пообщаться с Героем, который был рожден 9 мая 1923 года, чтобы побеждать...

**Ольга Постнова, ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю**

## Изображения



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



21 Мая 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-135-20-maya-2024/item/1885610>